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Program: 

Otvorenie zasadnutia predsedom pracovnej platformy 

• Dlhodobé strategické plánovanie pre efektívne využívanie zdrojov EÚ – prepojenie 

troch kľúčových dokumentov 

o Vízia a Stratégia rozvoja Slovenska do roku 2040  

o Investičný plán Slovensko  

Diskusia 

• Národný a regionálny partnerský plán 

• Aktuálny stav diskusií k novej legislatíve na európskej úrovni 

• Proces prípravy Národného a regionálneho partnerského plánu  

• Zapojenie partnerov pri príprave Národného a regionálneho partnerského plánu 

Diskusia a ukončenie zasadnutia 

 

Informácia zo zasadnutia: 

Zasadnutie pracovnej platformy otvoril krátkym úvodným slovom predseda platformy, Ladislav 

Šimko, ktorý upozornil na dynamicky meniacu sa situáciu v globálnom prostredí a potrebu 

adekvátnej reakcie zo strany EÚ, ale i zo strany jednotlivých členských štátov. Slovensko sa 

začína v tomto kontexte pripravovať na nové programové obdobie, pričom v rámci procesu 

prípravy budeme musieť reflektovať hlavné európske výzvy, medzi ktoré patrí posilňovanie 

konkurencieschopnosti, odolnosti a bezpečnosti, a zároveň sa budeme opierať o aktuálne 

pripravované kľúčové dokumenty na národnej úrovni, ktorými sú Vízia a Stratégia rozvoja 

Slovenska do roku 2040 a Investičný plán Slovensko.  

Na úvodné slovo predsedu platformy naviazala svojim vystúpením generálna tajomníčka 

služobného úradu Úradu vlády SR, Tatiana Janečková, ktorá predstavila nový systém 

budovania strategického ekosystému a strategického plánovania, ktorý vzniká pod záštitou 

Úradu vlády SR v súlade s jeho kompetenciou „ koordinovať prípravu zásadných opatrení 

na zabezpečenie hospodárskej a sociálnej politiky SR“. Na Úrade vlády SR bude v tejto súvislosti 

pracovať strategicko-koordinačné centrum („the center of government“) ako inštitúcia, ktorá 

poskytuje priamu podporu predsedovi vlády SR pri koordinácii tvorby a plnenia verejných 



 

politík a zabezpečovaní ich koherentnosti, pri procesoch dlhodobého strategického plánovania 

a pri monitorovaní výkonnosti vlády. Touto inštitúciou bude Inštitút pre stratégie a analýzy 

(ISA). Dôležitou úlohou Úradu vlády SR (zabezpečovanou ISA) je zber údajov k identifikácii 

potrebných sektorových reforiem a ich následná priorizácia, ktorá bude slúžiť ako podklad 

pre pripravovanú Víziu a Stratégiu rozvoja Slovenska do roku 2040 a zároveň bude prepojená 

s identifikáciou investičných potrieb a zámerov pri Investičnom pláne Slovensko a definovaní 

kľúčových reforiem, ktoré budú súčasťou Národného a regionálneho partnerského plánu. 

Informáciu o príprave Vízie a Stratégie rozvoja Slovenska do roku 2040 prezentoval 

podpredseda Slovenskej akadémie vied, Marek Radvanský. Vízia a Stratégia rozvoja Slovenska 

do roku 2040, ktorej vypracovaním poverila vláda SR Slovenskú akadémiu vied, má predstaviť 

dlhodobé strategické smerovanie krajiny s cieľom trvalo zvyšovať kvalitu života na Slovensku 

cez rast konkurencieschopnosti a inovačnej výkonnosti v súlade so sociálnou 

a environmentálnou udržateľnosťou. Pripravené budú dva nadväzujúce dokumenty - Vízia, 

ktorá bude predložená na rokovanie vlády SR do konca augusta 2026 a Stratégia s termínom 

predloženia na rokovanie vlády SR do konca marca 2027. 

Investičný plán Slovensko – zámer jeho tvorby a kroky v procese prípravy prezentovala Valéria 

Bankóová z Úradu podpredsedu vlády SR pre plán obnovy a znalostnú ekonomiku. Tento plán 

má vytvoriť jednotný zásobník strategických investičných zámerov štátu pre všetky zdroje 

financovania (nie len fondy EÚ). Pripravená bude zároveň nadrezortná priorizácia investičných 

zámerov a systém na priebežné monitorovanie projektovej prípravy prostredníctvom 

štandardizovaných míľnikov a monitorovacích krokov. Dokument má byť vypracovaný do marca 

2027. Aktuálne začne prebiehať zber údajov z rezortov a relevantných ostatných ústredných 

orgánov štátnej správy, kde v prvej fáze pôjde o identifikáciu investičných potrieb, na ktorú 

naviaže identifikácia investičných zámerov.  

Základné informácie k Národnému a regionálnemu partnerskému plánu (NRPP), a to 

v kontexte zverejnených návrhov príslušnej legislatívy EÚ, prezentoval Ladislav Šimko, ktorý 

upozornil na spájanie financovania viacerých tradičných politík (ktoré boli doposiaľ 

financované samostatnými fondami) pod jeden spoločný fond - Európsky fond 

pre hospodársku, sociálnu a územnú súdržnosť, poľnohospodárstvo a vidiek, rybárstvo 

a námorné záležitosti, prosperitu a bezpečnosť na roky 2028 – 2034. Zdroje z tohto fondu bude 

môcť každý členský štát využívať prostredníctvom jedného strategického plánovacieho 

dokumentu, ktorým je NRPP. Uviedol, že navrhovaná národná obálka pre Slovensko je zatiaľ 

v objeme cca 19, 9 mld. EUR. Následne informoval o najdôležitejších pravidlách a požiadavkách 

na obsah NRPP, ktoré stanovuje návrh európskej legislatívy. 

Prezentované informácie k NRPP doplnila Dominika Forgáčová zo Stáleho zastúpenia SR pri EÚ 

vzhľadom na prebiehajúce diskusie k novej legislatíve na európskej úrovni. V krátkom vstupe 

sa zamerala na objasnenie rozloženia práce/diskusií k návrhu Viacročného finančného rámca 

EÚ 2028 – 2034 a príslušných návrhov nariadení v rámci pracovných skupín na úrovni EÚ, 

pričom k návrhu nariadenia k NRPP rokuje Ad hoc pracovná podskupina k NRPP. Diskusia 

k návrhu nariadenia k NRPP, ktorá začala počas Dánskeho predsedníctva v Rade a aktuálne 



 

pokračuje v rámci predsedníctva Cypru, prebieha vo viacerých blokoch. Následne uviedla 

príklady oblastí/tém, pri ktorých došlo na základe diskusií k istému posunu (napr. ústup 

od požiadavky na podporu všetkých špecifických cieľov, rovnako možnosť príspevku k riešeniu 

relevantných (nie všetkých) špecifických odporúčaní/CSRs, posun z koordinačného orgánu 

ku koordinačnej funkcii, atď.) a rovnako uviedla oblasti/témy, kde diskusie posun zatiaľ 

nepriniesli (napr. jednotnosť fondu a plánu, cez ktorý sa budú spoločne financovať viaceré 

politiky, široký referenčný rámec dokumentov a odporúčaní, ktoré musí NRPP reflektovať, 

pravidlo N+1, povinnosť začlenenia Sociálno-klimatického fondu, atď.). Informovala aj 

o stanoviskách a vyjadreniach Európskeho parlamentu k návrhu nariadenia k NRPP 

a očakávanom procese následného prerokovávania a schvaľovania návrhu legislatívy 

v inštitúciách EÚ. 

Ladislav Šimko ďalej poskytol informácie o plánovanom procese prípravy Národného 

a regionálneho partnerského plánu v podmienkach Slovenskej republiky, ku ktorému boli 

na úrovni vlády SR schválené dva materiály – v prvom (uznesenie vlády SR č. 546/2025) bola 

určená zodpovednosť za prípravu dokumentu (Ministerstvo investícií, regionálneho rozvoja 

a informatizácie SR spolu s Ministerstvom pôdohospodárstva a rozvoja vidieka SR, 

Ministerstvom vnútra SR a Úradom podpredsedu vlády SR pre plán obnovy a znalostnú 

ekonomiku) a v druhom (uznesenie vlády SR č. 54/2026) boli identifikované čiastkové procesy 

a indikatívny časový harmonogram prípravy NRPP. Za sektorové politiky bola prezentácia 

doplnená Dušanom Gáborom z Ministerstva pôdohospodárstva a rozvoja vidieka SR, 

Matúšom Dubovským z Ministerstva vnútra SR a Jarmilou Trenčanskou z Úradu podpredsedu 

vlády SR pre plán obnovy a znalostnú ekonomiku. Peter Goliaš z Úradu vlády SR (ISA) priblížil 

úlohu Úradu vlády SR, a to koordinovať proces identifikácie a priorizácie kľúčových reforiem, 

ktoré budú súčasťou NRPP. Zber informácií k reformám plánuje realizovať Úrad vlády SR 

v dvoch kolách. V prvom kole, ktoré začne prebiehať už koncom februára, budú oslovené 

rezorty s dotazníkom, v rámci ktorého budú identifikovať kľúčové sektorové reformné zámery. 

Tieto informácie budú slúžiť ako podklad pre Výročnú správu o pokroku vykonávania 

Národného strednodobého fiškálno-štrukturálneho plánu na roky 2025 – 2028, rovnako bude 

jedným z podkladov k tvorbe Vízie rozvoja Slovenska 2040, a tiež ako vstup, resp. prepojenie 

k Investičnému plánu Slovensko (prepojenie na definované investičné potreby 

a predpokladané investičné zámery). Následne prebehne nadrezortná priorizácia reformných 

zámerov a na jej výsledky nadviaže druhé kolo zberu údajov. Tento zber (podrobnejší dotazník 

k užšiemu výberu reforiem) už bude zameraný priamo na údaje vyžadované k tvorbe NRPP. 

Do zberu dát a informácií k reformám plánuje Úrad vlády SR zapojiť aj územných partnerov.  

V rámci diskusných blokov boli predložené nasledovné  otázky a podnety: 

Združenie miest a obcí Slovenska (ZMOS) otvorilo otázku tvorby zásobníka investícií, 

načasovania spolupráce so samosprávami a definovania očakávaní voči nim. Zástupcovia 

štátnej správy potvrdili, že zapojenie územných samospráv musí byť systematické 

a koordinované so zberom investičných a reformných návrhov na národnej úrovni. 



 

Zástupca Asociácie priemyselných zväzov a dopravy upozornili, že proces prípravy IPS 

predchádza samotnej tvorbe vízie, čo považujú za nesprávny postup. Krajina by mala mať 

najskôr schválenú víziu svojho rozvoja. Na to nadviazala diskusia o časovej postupnosti 

dokumentov, pričom ÚPPVL vysvetlil, že vzhľadom na záväzky voči Európskej komisii nie je 

možné už stanovený postup zásadne meniť (pozn. návrh legislatívy NRPP počíta s predložením 

do januára 2028 a schválením do júla 2028 ako podmienkou pre uvoľnenie prvej zálohovej 

platby vo výške 4 %). SAV upresnila, že vízia, stratégia a IPS by mali byť pripravované súbežne, 

aby bol zabezpečený vzájomný súlad analytických východísk. 

Zástupkyňa Republikovej únie zamestnávateľov upozornila na nesúlad medzi strategickými 

a lokálnymi investičnými prioritami. Navrhla posilniť konzultačný proces tak, aby sa doň zapojil 

aj podnikateľský sektor, a aby sa v ňom odrazili potreby strategických investícií 

infraštruktúrneho (energetického) a priemyselného charakteru. 

Zástupca Klubu 500 poukázal na potrebu zasadiť plánovanie vízie SR do kontextu súčasných 

hospodárskych výziev. Upozornili na súčasné prekážky v rozvoji konkurencieschopnosti EÚ 

(napr. vysoké ceny energií). Zdôraznil úlohu štátu pri zabezpečení stability priemyslu a tiež 

na žiaduce efektívnejšie využívanie Envirofondu pri podpore podnikov (príklad Slovalco). 

Kriticky poukázal na absenciu zapojenia zamestnávateľov pri príprave Programu Slovensko 

a Plánu obnovy a odolnosti a následne zdôraznil potrebu väčšieho zapojenia zamestnávateľov 

do prípravy strategických dokumentov v budúcnosti. 

Zástupca neziskovej organizácie Depaul Slovensko zdôraznil dôležitosť riešenia otázok 

starnutia obyvateľstva a dostupnosti zdravotníckych a sociálnych služieb. Rezonovala aj otázka 

podpory dostupného bývania, ktorú zdôraznila zástupkyňa iniciatívy Proti prúdu (Nota Bene). 

Za cieľové skupiny boli označené mladé rodiny, seniori, marginalizované rómske komunity 

a sociálne znevýhodnené obyvateľstvo. Kľúčovými partnermi v tejto téme sú aktuálni 

poskytovatelia podpory - Ministerstvo dopravy SR, Ministerstvo investícií, regionálneho 

rozvoja a informatizácie SR a Slovenská inovačná a energetická agentúra (SIEA). Poukázali 

na to, že dostupné bývanie nie je v súčasnosti legislatívne definované. 

Diskusia sa dotkla aj Sociálno-klimatického plánu (pozn. ktorý má byť integrovaný ako kapitola 

do NRPP od r. 2028). ZMOS upozornil na potrebu lepšej koordinácie medzi projektami v sektore 

dopravy a energetiky. Boli spomenuté projekty obnovy železničných tratí Ministerstva dopravy 

SR, ktoré môžu znížiť kapacitu podpory pre investície zamerané na zníženie energetickej 

náročnosti verejných a obytných budov. 

Zástupca Slovenskej poľnohospodárskej a potravinárskej komory vyzval na realistické 

nastavenie strategických cieľov a merateľných ukazovateľov vo vzťahu k poľnohospodárskej 

politike, keďže doterajší systém sa ukázal ako príliš ambiciózny. Ministerstvo pôdohospodárstva 

a rozvoja vidieka SR potvrdilo, že v minulosti boli ciele nastavené príliš ambiciózne 

a v budúcnosti k plánovaniu pristúpia racionálnejšie. 



 

Zástupca MNO - Cyklokoalícia požiadal o spresnenie harmonogramu prípravy územnej 

kapitoly NRPP, Ministerstvo investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie SR prisľúbilo 

dodatočné informácie v najbližších týždňoch. 

Zo strany zástupkyne MNO – Rómsky inštitút bola otvorená aj téma problematiky 

marginalizovaných rómskych komunít a potreby zahrnúť do NRPP špecifické reformné 

opatrenia pre túto oblasť. Ministerstvo investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie SR 

potvrdilo, že NRPP bude mať silný reformný rozmer a očakávanie, že v rámci participatívnej 

prípravy NRPP bude priestor spoločne diskutovať  a zvažovať návrhy reformných riešení 

podpory rómskych komunít.  

 

Záver:  
Prezentácie zo zasadnutia budú zaslané všetkým členom pracovnej platformy a budú aj 
zverejnené na webovej stránke eurofondy.gov.sk. Partneri budú pravidelne (každé dva 
mesiace) informovaní a budú aktívne zapájaní do ďalších krokov procesu prípravy nového 
obdobia 2028 – 2034.  
 

 

 

https://eurofondy.gov.sk/fondy-eu/partnerstvo/partnerstvo-pre-politiku-sudrznosti-2020/zasadnutia/

